
   

هتسسگ باتک نیرامت لک 

   یکوزاپاضر  

 

یکوزاپ اضر

.دینک در ار اهنآ ضقن لاثم ۀئارا اب ای تابثا ار ریز ياههرازگ1

.تسا درف يددع درف ددع ره بعکم و عبرم )فلا

.تسا یطسو ددع نامه یلاوتم یعیبط ددع جنپ نیگنایم )ب

هک دنراد دوجو  و  دننام حیحص يدادعا ایآ2 xy

+ = (x + yx2 y2 )2

. هکيروطهب دینک هئارا  دننام یقیقح يددع3 x<x3 x2

:هک دنراد دوجو نانچ  و  رفصان و یقیقح ریداقم ایآ4 ab

= + (a + b ≠ 0)
1

a + b

1

a

1

b

.دنتسه گنگ  و  دینک تباث ،دشاب ایوگ  یلو دنشاب گنگ ددع ود  و  رگا5 αβα + βα − βα + 2β

. و  و  هاگنآ  رگا :دینک تباث6 a|ba| − b−a|b−a| − b

.دیریگب هجیتن يواست نیا زا ندرک داع ۀطبار جنپ تروص نیا رد )دنرفصان و حیحص دادعا  و  ،  ، (  مینکیم ضرف7 ab = cdabcd

:دینک تباث  و  رگا8 m, n ∈ Na, b ∈ Z
m ≤ n , a|b ⇒ |am bn

kZ5|4k :دینک تباث ، هکيروطهب دشاب  رد  دننام يددع رگا9 + 125|16 + 28k + 6k2

؟ هک تفرگ هجیتن ناوتیم هراومه ، و  هکنیا زا ایآ10 a|bc|da + c|b + d

.تسا لوا يددع  دینک تباث ، و  و  رگا11 a > 1a|9k + 4a|5k + 3a

.دنالوا مه هب تبسن یلاوتم درف و حیحص ددع ود ره )ب .دنالوا مه هب تبسن یلاوتم و حیحص ددع ود ره )فلا :دینک تباث12

.)دیریگب هجیتن و  دینک تباث و  دینک ضرف :ییامنهار( (m, m + 1) = dd|1d = 1

. دینک تباث ،دنشاب لوا ددع ود ره  و  و  رگا13 p ≠ qpq(p, q) = 1

)( :دیروآ تسدهب ار کیره لصاح14

فلا( 

ب( 

پ( 

ت( 

ث( 

m ∈ Z
([ , m], )m2 m5

(2m, 6 )m3

(3m + 1, 3m + 2)

[ , ( , )]m7 m2 m3

[(72, 48), 120]

ریذپشخب  رب هراومه زین میسقت ةدنامیقاب دینک تباث ،دنشاب ریذپشخب  حیحص ددع رب ود ره ،هیلعموسقم و موسقم ،میسقت کی رد رگا15

.تسا

nn

.تسا ریذپشخب  رب هراومه یلاوتم حیحص ددع هس برضلصاح دینک تباث16 3!

.تسا درف يددع یلاوتم حیحص ددع ود ياهبعکم لضافت دینک تباث17

.تسا ریذپشخب  رب  ای  ای  حیحص دادعا زا یکی هراومه دینک تباث دشاب هاوخلد و حیحص يددع  رگا18 aaa + 2a + 43

. دینک تباث دشاب حیحص يددع  رگا19

 دینک تباث تلاح ره رد و دیریگب رظن رد ... و 

n3| − nn3

kk +| 3
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.دیبایب ار  رب  ددع میسقت ةدنامیقاب تروص نیا رد  و دشاب درف و حیحص يددع  رگا20 ab|a + 2( + + 3)a2 b28

.دیبایب  رب ار  ددع میسقت ةدنامیقاب ،دشاب  و  بیترتهب  و  ددع ود رب  ددع میسقت ةدنامیقاب رگا21 a7857a56

.دینک تابثا و نایب ار » هاگنآ دنشاب يواسم  رب  و  ددع ود میسقت ياههدنامیقاب رگا« ترابع سکع22 abma b≡
m

.تسا ریذپناکما ریز تلاح هس زا یکی طقف دینک تباث ، رگا23

  ای    ای  

)  ای    ای   ،رگید ترابع هب(

k ∈ Z

k 2≡
3

k 1≡
3

k 0≡
3

k ∈ [0]3k ∈ [1]3k ∈ [2]3
،ینعی مایخ ياهلمجود طسب زا هدافتسا اب24

. هراومه  و  ره يارب هک دینک تباث

(a + b = ( ) × + ( ) × b + ( ) × + ( ) × + ⋯ + ( ) ×)n n

0
an n

1
an−1 n

2
an−2b2

n

3
an−3b3

n

n
bn

n ∈ Na, b ∈ Z(a + b +)n ≡
ab

an bn

.  هاگنآ دنشاب يواسم  رب  و  ددع ود میسقت ياههدنامیقاب رگا :دینک تباث25 abma b≡
m

.  دینک تباث تروص نیا رد  و  و  ،مینک ضرف26 a b≡
m

b c≡
n

(m, n) = da c≡
d

.  دینک تباث  و  رگا27 a b≡
m

n|ma b≡
n

؟تسا هتفه زا يزور هچ لاس نامه رد هامدادرم  ،دشاب هعمج لاس کی رد نمهب  رگا28 1231

؟تسا هتفه زا يزور هچ لاس نامه رد هامدنفسا  ،دشاب هبنشکی زور لاس کی رد هامرهم لوا رگا29 7

؟دراد قلعت  ۀنامیپ هب یتشهن مه ۀتسد مادک هب  ددع30 13989

.دیبایب  رب ار  ددع میسقت ةدنامیقاب31 A = ( + 7) × 92
11

23

.تسا ریذپشخب  ددع رب  ددع دینک تباث32 − −23
51

11
51

12
51

132

.دیروآ تسدهب ار  یطخ ۀلایس ۀلداعم یمومع ياهباوج33 7x + 5y = 11

.دیروآ تسدهب ار  ددع ناکی مقر دنشاب هتشاد ربارب ناکی مقر  و  ددع ود رگا34 (3a − 5)(4a − 7)(9a + 6)

.دشاب ریذپشخب  رب  ةولاعهب اهنآ ربارب  هک دیبایب ار  نوچ حیحص دادعا ۀمه35 a5911

.دیروآ تسدهب ار اهنآ یمومع ياهباوج و هدرک لح ناکما تروص رد ار ریز یتشهنمه ياههلداعم36

423x 79≡
11

8x 20≡
12

51x 11≡
6

).دیبایب ار  ناکی مقر( .دیروآ تسدهب  رب ار  ددع میسقت ةدنامیقاب37 A = 1! + 2! + 3! + ⋯ + 500!10A

؟درک نزو ییولیک  و  ياههنزو اب ار ییولیک  ۀسیک کی ناوتیم قیرط دنچ هب38 2335

؟درک لیدبت یناموت  و  ياهسانکسا هب ار ناموت  ناوتیم قیرط دنچ هب39 2900020005000

نیا .تسا هدرک بسک زایتما  ًاعومجم و هداد خساپ يزایتما  و يزایتما  تلااؤس هب وا .تسا هدرک تکرش یملع ۀقباسم کی رد یصخش40

).درادن يزایتما ای و دراد لماک زایتما ای لاؤس ره هب خساپ( ؟دروآ تسدهب ار زایتما نیا هتسناوت ییاهتروص هچ هب صخش

7973

؟درک باختنا هاوخلد هب هخاش  لماش لگ ۀتسد کی لگ عون ود نیب زا ناوتیم قیرط دنچ هب41 9

:هک دیهد حیضوت هاوخلد  ره يارب42

؟دشاب هتشاد  ةزادنا اب اتکی رگهطاحا ۀعومجم کی هک دینک مسر  يرگهطاحا ددع اب یسأر فارگ کی دیناوتیم هنوگچ )فلا

(n ≥ 4) n ∈ N
n22
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.دینک مسر ار  فارگ43

.دییامن صخشم ار نآ زا هعومجم- کی )فلا

.دییامن صخشم ار نآ زا يوضع لامینیم رگهطاحا ۀعومجم کی )ب

P12

γ

6

.دشاب هتشاد  ةزادنا اب اتکی رگهطاحا ۀعومجم کی هک دینک مسر  يرگهطاحا ددع اب یسأر  فارگ کی )فلا44

.دشاب هتشاد  ةزادنا اب رگهطاحا ۀعومجم کی زا شیب هک دینک مسر  يرگهطاحا ددع اب یسأر  فارگ کی )ب

622

622

.دینک مسر ،دشاب کی ةزادنا اب نآ ۀعومجم- هک یسأر فارگ کی )فلا45

.دینک مسر ،دشاب ود ةزادنا اب نآ ۀعومجم- هک یسأر فارگ کی )ب

.دیهد هئارا ،دشاب  نآ يرگهطاحا ددع هک یسأر فارگ کی مسر يارب یشور . و دنشاب یعیبط ددع ود  و  دینک ضرف )پ

6γ

6γ

nkk ≤ nnk

.دشاب نکمم رادقم نیرتمک نآ يرگهطاحا ددع هک دیشکب یسأر  مظتنم- فارگ کی46 212

. :دیهد ناشن ،دشاب یسأر مظتنم- فارگ کی  رگا47 Gkn⌈ ⌉ ≤ γ(G)
n

k + 1

؟درب یپ ناوتیم  فارگ زا ییاهیگژیو هچ هب تروص نیا رد ، میشاب هتشاد  فارگ يارب رگا48

)دینک صخشم ار دشاب هتشاد دناوتیم  فارگ هک ییاهلای دادعت رثکادح و لقادح و (

Gγ(G) = 1G

Δ(G)G

.دییامن صخشم ریز ياهفارگ زا کیره يارب ار يرگهطاحا ددع49

c

ba

d

e f

gh

a b c d

f

jhg

e

a b c d

j

hgfe

k

l

a c d

jhg

e

f k l

b

m n o

p r sq
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:رگا ؟مینیچب فیدر کی رد قیرط دنچ هب میناوتیم ار توافتم یضایر باتک  و توافتم کیزیف باتک 50

؛دشابن یتیدودحم چیه )فلا

؛دنشاب مه رانک کیزیف ياهباتک هراومه )ب

؛دنشابن مه رانک یضایر باتک ود چیه )پ

.دنشاب مه رانک هراومه صاخ کیزیف باتک ود و صاخ یضایر باتک کی )ت

45

.دشاب  نآ خساپ هک دینک حرط ياهلئسم مهدزای ۀیاپ زومآشناد  و مهدزاود ۀیاپ زومآشناد  نتفرگ رارق مه رانک يارب51 467! × 4!

شردارب يورهبور رفن ره میهاوخب رگا .میناشنب لکش یلیطتسم زیم کی لِوط فِرط ود رد ،دنرگیدکی ردارب ودهبود هک ار رفن  میهاوخیم52

؟داد ماجنا ار راک نیا ناوتیم قیرط دنچ هب ،دنیشنب

8

زا ، فِرح  لِماش ،دک کی اب ار هبعج ره و يراذگدک ار یصاخ ةدشدیلوت سانجا يواح ۀبعج يدادعت يور میهاوخیم53

؟مینک ازجم هیقب زا اهدک نیا اب میناوتیم ار هبعج دنچ رثکادح .مینک ازجم هیقب

9d, d, d, c, c, a, b, a, a

؟تشون ناوتیم یمقر  دک دادعت هچ  و  ، ، ، ، ماقرا اب54 5677576

؟دنریگب رارق هرفنهس قاتا کی و هرفنود قاتا ود رد ،دنناوتیم قیرط دنچ هب رفن 55 7

زا مقر ود لماش کیره هک تشون ناوتیم یمقر  دک ای زمر دنچ تروصنیا رد ، و  میشاب هتشاد رگا56

؟دشاب  زا مقر هس و 

A = {1, 2, 3, 4}B = {5, 6, 7, 8, 9}5

AB

؟درک عیزوت هاوخلد هب و رفن  نیب ار ناسکی پوت  ،ناوتیم قیرط دنچ هب57 53

؟دشاب هتشاد پوت کی لقادح رفن ره میهاوخب هاگره ،درک عیزوت رفن  نیب ار ناسکی پوت  ،ناوتیم قیرط دنچ هب58 84

:میهاوخب رگا درک باختنا لگ هخاش  ،لگ عون  نیب زا ناوتیم قیرط دنچ هب59

؛مینک باختنا هاوخلد هب )فلا

؛مینک باختنا هخاش  لقادح ،لگ عون ره زا )ب

؛مینک باختنا هخاش هس زا شیب ،مجنپ عون لگ زا و هخاش ود لقادح ،مود عون لگ زا )پ

.مینک باختنا هخاش  لقادح ،مراهچ عون لگ زا و هدرکن باختنا موس عون لگ زا )ت

511

1

5

.دیروآ تسد هب هدشهداد ياهطرش اب ریز تلاداعم زا کیره یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت60

+ + ⋯ + = 10 > 0, 2 ≤ i ≤ 5x1 x2 x5 xi

.دیروآ تسد هب هدشهداد طیارش اب ار ریز ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت

+ + ⋯ + = 12 > 2, ≥ 4x1 x2 x6 x1 x5

.دیروآ تسد هب هدشهداد طیارش اب ار ریز ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت

+ + ⋯ + = 11 ≥ 1, 1 ≤ i ≤ 5x1 x2 x5 xi

.دیروآ تسد هب هدشهداد طیارش اب ار ریز ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت

+ 3 + + = 7 ≥ 0, 1 ≤ i ≤ 4x1 x2 x3 x4 xi

+ + + = 3 ≥ 0, 1 ≤ i ≤ 4x1 x2
−−√ x3 x4 xi

؟دشاب دماعتم هیلوا عبرم اب دناوتیم ،هاوخلد نیتلا عبرم کی ياضعا يور تشگیاج کی لامعِا زا لصاح نِیتلا عبرم ایآ61
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.دیریگب رظن رد ار لباقم  نیتلا عبرم63

 

؟دندماعتم  و  ایآ .دیمانب  ار لصاح عبرم و دینک اجهباج ار  عبرم مِوس و مود رطس )فلا

 و  ایآ .دیمانب  ار لصاح عبرم و دینک اجهباج ار موس و مود رطس ،لصاح عبرم رد سپس .دینک اجهباج ار  عبرم موس رِطس و لوا رِطس ادتبا )ب

؟دندماعتم

.دیهد باوج ریز تلااؤس هب )ب( و )فلا( ياهتمسق هب هجوت اب )پ

؟دیآیم تسد هب لوا نیتلا عبرم اب دماعتم ینیتلا عبرم هراومه ،نیتلا عبرم کی ياهرطس ياج ضیوعت اب تفگ ناوتیم ایآ -

؟دیآیم تسد هب لوا نیتلا عبرم اب دماعتمریغ ینیتلا عبرم هراومه ،نیتلا عبرم کی ياهرطس ياج ضیوعت اب تفگ ناوتیم ایآ -

3 × 3

213

321

132

A =

AA1AA1

AA2AA2

1

2

ریز طیارش هک يروطهب .دنهد هقباسم فلتخم ریسم  رد فلتخم نیشام  اب هتفه زِور تفه رد هدننار  ،تسا رارق ینارلیبموتا ۀقباسم کی رد64

:دشاب رارقرب

؛دنک یگدننار ریسم کی رد نیشام کی اب ،زور ره هدننار ره )فلا

؛دنک یگدننار زور کیً اقیقد ،نیشام ره اب هدننار ره )ب

؛دنک یگدننار ریسم کی ردً اقیقد ،زور ره هدننار ره )پ

.دوش هتفرگ راک هب رابکیً اقیقد ،ریسم ره رد نیشام ره )ت

.دیهد ماجنا يزیرهمانرب کی روظنم نیا يارب -

777

ره رد سردم ره هک دننک سیردت ياهنوگهب  و ... و  ، سِلاک شش رد یلاوتم ۀسلج شش رد  و ... و  ، سردم شش تسا رارق65

.دییامن يزیرهمانرب روظنم نیا يارب .دنک سیردت هسلج کیً اقیقد سلاک

T1T2T6C1C2C6

؟دنشابن ریذپشخب  رب یلو دنشاب ریذپشخب  رب هک دراد دوجو ددع دنچ )(  ات  یعیبط دادعا نیب رد66 12001 ≤ n ≤ 20047

هس نیا زا کیچیه وضع رفن  مینادب رگا .دننکیم يزاب لابتکسب رفن  و لابیلاو رفن  ،دننکیم يزاب لابتوف رفن  ،يرفن  سلاک کی رد67

:دینک صخشم ،دننکیم يزاب لابتکسب و لابتوف رفن  و لابتکسب و لابیلاو رفن  ،لابیلاو و لابتوف رفن  و هدوبن میت

؟دننکیم يزاب ار یشزرو ۀتشر هس ره رفن دنچ )فلا

؟دننکیم يزاب لابتوف طقف رفن دنچ )ب

؟دننکیمن يزاب لابتکسب یلو دننکیم يزاب لابیلاو رفن دنچ )پ

؟دننکیم يزاب هتشر کی رد طقف رفن دنچ )ت

341511910

563

؟دنک يرواد ار ملیف کی لقادح رواد ره هک يروطهب ،درک میسقت يرواد يارب رواد هس نیب ار فلتخم ییامنیس ملیف  ناوتیم قیرط دنچ هب68 6

مقر کی لقادح لماش هک ار یمقر دادعا مامت و مینک زاب ،دنتسه  و  و  نآ مقر هس هک ار رفص دقاف و یمقر زمر ياراد لفق کی میهاوخب رگا69

لفق نیا ندرک زاب يارب ،دشکب لوط هیناث  ،یمقر دادعا نیا زا کیره ندرک ناحتما و نتسب و میراد رایتخا رد دنتسه  مقر کی و  مقر کی و 

؟میراد زاین نامز ردقچ رثکادح

57235

72356

؟دنشاب ریذپشخب  ای  رب هک دراد دوجو ددع دنچ )(  ات  یعیبط دادعا نیب رد70 1901 ≤ n ≤ 9023

؟دنتسه کیهبکی عباوت نیا زا دادعت هچ ؟تسا  و  مینادب رگا ،درک فیرعت ناوتیم  نوچ عبات دادعت هچ71 f : A → B|A| = 5|B| = 4

؟دشاب  زا رتمک ،مه زا اهنآ ۀلصاف هک دراد دوجو هطقن  نیا زا هطقن  لقادح دیهد ناشن .دنراد رارق  لیطتسم کی نورد هطقن 72 136 × 82138√
؟دشاب جوز يددع ناشعومجم هک دراد دوجو یعیبط ددع ود لقادح ،یعیبط ددع هس ره نیب رد دینک تباث73

؟دناهدش دلوتم زور کی رد هک دنتسه رفن ود لقادح ،رفن  ره نیب رد ،دینک تباث74 368

ود نیا طسو ۀطقن تاصتخم هک يروط ،دراد دوجو هطقن  نیا زا هطقن ود لقادح دینک تباث .میریگیم رظن رد حیحص تاصتخم اب هحفص رد هطقن 75

.تسا حیحص زین هطقن

55

.تسا ناسکی ناشدلوت هام و هتفه زِور اهنآ زا رفن  لقالا ،دنشاب لیصحت لوغشم زومآشناد  لقادح ناتسریبد کی رد رگا دینک تباث76 5 57
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ناسکی ،هتفه رد ناشدلوت زور اهنآ زا رفن  لقالا میشاب نئمطم ات دنشاب یتشک هقباسم ياشامت لوغشم یشزرو نلاس کی رد رفن دنچ لقادح77

 ؟تسا

20

نیا زا رگا .میریگیم رظن رد ،دناهدش بترم يددع دعاصت کی تروصهب هک ار  دادعا ۀعومجم78

.دشاب  اب ربارب ناشعومجم هک دراد دوجو ددع  نیا رد ددع  لقادح هک دیهد ناشن ،مینک باختنا وضع  هعومجم

A = {1, 5, 9, 13, ⋯ , 77, 81, 85}

1321390

ناشعومجم هک تسا وضع  ياراد  زا يوضع  هعومجمریز ره دیهد ناشن .دیریگب رظن رد ار  دادعا ۀعومجم79

؟تسا  ربارب

A = {1, 2, 3, ⋯ , 84}43A2

85
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:تسا ریز تروص هب هرازگ نیا تابثا )فلا1

:میراد هاگنآ ،دشاب یهاوخلد درف ددع  هک  رگا

  .تسا درف

  .تسا درف

:میراد ،دنشاب یلاوتم یعیبط ددع  و  ، ، ، مینک ضرف )ب

دادعا نیگنایم  یطسو ددع

.تسا رارقرب مکح نیاربانب

2

.دیریگب رظن رد ار  و  لاثم ناونعهب .تسا رارقرب يواست ،دنشاب رفص ربارب  و  دادعا زا یکی لقادح رگا

.دیریگب رظن رد ار  ای :لاثم يارب3

:میراد نیاربانب دنشاب هتشاد دوجو يدادعا نینچ مینک ضرف ؛ریخ4

.تسین رارقرب  هطبار ، و  رفصان رادقم چیه يازا هب ینعی ؛میریگب هجیتن ار مکح فلاخ میناوتیم میدیسر ضقانت هب هک لاح

ضرف اب هک تسا ایوگ  هجیتن رد تسایوگ  ینعی اهنآ عومجم سپ ،تسا ایوگ  یفرط زا )فلخ ضرف( دشاب ایوگ  فلخ ناهرب ربانب مینک ضرف5

.تسا گنگ  سپ ،تسا ضقانت رد

،تسا ضقانت رد ضرف اب هک تسا ایوگ  ینعی اهنآ لضافت سپ ،تسا ایوگ  نوچ یفرط زا )فلخ ضرف( دشاب ایوگ  فلخ ناهرب ربانب مینک ضرف

.تسا گنگ  سپ

6

7

:میراد نیاربانب ، هکيروطهب دشاب هتشاد دوجو  نوچ حیحص يددع هاگره  ،يریذپشخب فیرعت ربانب

8

:میراد سپ  هاگنآ . رگا مینادیم9

:میراد سپ ، هاگنآ ، و  رگا یفرط زا

. یلو  و  مینادیم ؛ریخ10

2n − 1n ∈ Z
(2n + 1 = 4 + 4n + 1 = 2(2 + 2n) + 1 = 2q + 1 →)2 n2 n2

(2n + 1 = 8 + 12 + 6n + 1 = 2(4 + 6 + 3n) + 1 = 2q + 1)3 n3 n2 n3 n2

n + 1n + 2n + 3n + 4(n ∈ N ∪ {0}) n + 55

= = n + 3 →
5n + 15

5

+ = + + 2xy → 2xy = 0 → x = 0 y = 0x2 y2 x2 y2 اي

xyx = 0y = 1

x = −1

x = −1 ⇒ (−1 < (−1 → −1 < 1)3 )2

= + ⇒ = → (a + b = ab
1

a + b

1

a

1

b

1

a + b

a + b

ab
)2

→ + + 2ab = ab → + + ab = 0 2 + 2 + 2ab = 0a2 b2 a2 b2 −→
×2

a2 b2

→ ( + + 2ab) + + = 0 → (a + b + + = 0a2 b2 a2 b2 )2 a2 b2

→ a = 0 , b = 0 , a + b = 0 ⋅ ⋅×⋅

⋅

ab= +
1

a + b

1

a

1

b

α − βα + βα + β + α − β = 2αα

α − β

α + 2βα + βα + 2β − (α + β) = β

α + 2β

a|b b = aq , q ∈ Z ⇒ {−→−
b = (−a)(−q) −a|b−→−
−b = (−a)q = a(−q) −a| − b , a| − b−→−

a|bqb = aq

(1) ab = (c)d d|ab−→−

(3) ab = cd(1) cd|ab−→−

(5) cd = (a)b b|cd−→−

(2) ab = c(d) c|ab−→−

(4) cd = ab(1) ab|cd−→−

(6) cd = a(b) a|cd−→−

a|b | | × |−→− am bm − →−−−−−−−
b∈π , n−m≥0

am bm bn−m −→− am bn

a|b|a2 b2

5|4k + 1 → |(4k + 1 → 25|16 + 8k + 1 (I)5
2 )2 k2

} → 25|20k + 5 (II)
5|4k + 1

5|5

a|bc|dac|bd

{ → 25|16 + 28k + 6− →−−−
(I),(II) 25|20k + 5

25|16 + 8k + 1k2
k2

2|23|92 + 3 2 + 9|
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.مینکیم فذح ار  ،يریذپشخب صاوخ اب11

.تسا لوا يددع  نیاربانب

:تشون ناوتیم هاگنآ . مینکیم ضرف و میریگیم رظن رد  و  ار یلاوتم و حیحص ددع ود )فلا12

.دنالوا مه هب تبسن  و  یلاوتم و حیحص ددع ود ینعی ؛ تفرگ هجیتن ناوتیم  نوچ لاح

:تشون ناوتیم هاگنآ . مینکیم ضرف و میریگیم رظن رد  و  ار یلاوتم درف و حیحص ددع ود )ب

. نیاربانب درادن جوز هیلعموسقم يدرف ددع چیه نوچ  ای  تفرگ هجیتن ناوتیم  هکنیا هب هجوت اب

:میراد نیاربانب  و  مینک ضرف13

. میریگیم هجیتن تسا ضقانت رد هلئسم ضرف اب  هکنیا هب هجوت اب لاح

14

فلا( 

ب( 

پ(  

ت(  

ث(  

) هک دینک هجوت(

.     و        :میراد  و  حیحص دادعا يازاهب ضرف قبط15

.تسا ریذپشخب  رب مه  نیاربانب

مینادیم یفرط زا تسا ریذپشخب  رب یلاوتم حیحص ددع  ره برضلصاح هک میداد ناشن  نیرمت هب هجوت اب میریگیم رظن رد ار  و  ، هاوخلد یلاوتم حیحص دادعا16

.تسا ریذپشخب  رب  هجیتن رد ؛دشابیم  برضم زین یلاوتم حیحص ددع  ره برضلصاح سپ ؛تسا ریذپشخب  رب زین یلاوتم حیحص ددع ود ره برضلصاح

17

.تسا رارقرب مکح سپ دوشیم درف يددع  لصاح تروص ود ره رد .دشاب درف ای جوز دناوتیم  لاح

:میراد ار ریز تلاح  زا یکی  هاوخلد و حیحص ددع يارب18

. هاگنآ  رگا )(

. هاگنآ  رگا )(

. هاگنآ  رگا )(

:تشون ناوتیم19

:میراد  هک  مینک ضرف : تلاح

:میراد  هک  مینک ضرف : تلاح

:میراد  هک  مینک ضرف : تلاح

. میدرک تباث تلاح ره رد سپ

:میراد  هک  ضرف قبط20

k

}a|5k + 3 → a|9(5k + 3)
a|9k + 4 → a|5(9k + 4)

a|9(5k + 3) − 5(9k + 4) a|7−→− −→− ⇒ a = 1 a = 7 a = اي7 − →−
a>1

a

mm + 1(m, m + 1) = d

} → d|m + 1 − m → d|1
d|m
d|m + 1

d > 0d = 1mm + 1

2m + 12m + 3(2m + 1, 2m + 3) = d

} → d|2m + 3 − 2m − 1 → d|2
d|2m + 1

d|2m + 3

d > 0d = 1d = 2d = 1

(p, q) = dd ≠ 1

d|p , d|q d = p , d = q p = q− →−−−−−
q,p,d≠1لوا

−→−

p = qd = 1

m| → [ , m] = , | → ( , ) =m2 m2 m2 m2 m5 m2 m5 m2

⇒ ([ , m], ) = ( , ) =m2 m5 m2 m5 m2

2m|6 → (2m, 6 ) = 2mm3 m3

(3m + 1, 3m + 2) = d → { → d|1 → d = 1
d|3m + 1

d|3m + 2

| → ( , ) = , | → [ , ] =m2 m3 m2 m3 m2 m2 m7 m2 m7 m7

⇒ [ , ( , )] = [ , ] =m7 m2 m3 m7 m2 m7

[(72, 48), 120] = [( × , × 3), 120] = [24, 120] = 1202
3

3
2
2
4

24|120

q1q2a = nq1b = nq2

a = bq + r → n = n q + r → r = n − n q = n( − q)q1 q2 q1 q2 q1 q2

rn

nn + 1n − 11133

232n(n + 1)(n − 1)3!

(n + 1 − = + 3 + 3n + 1 − = 3 + 3n + 1 = 3 + 1 = 6k + 1)3 n3 n3 n2 n3 n2 n(n + 1)  
2k

n(n + 1 −)3 n3

a3

1a = 3k3|a

2a = 3k + 13|a + 2

3a = 3k + 23|a + 4

− n = n( − 1) = n(n + 1)(n − 1)n3 n2

1n = 3kk ∈ Z
− n = (3k)(3k + 1)(3k − 1) → 3| − nn3 n3

2n = 3k + 1k ∈ Z
− n = (3k + 1)(3k + 2)(3k) → 3| − nn3 n3

3n = 3k + 2k ∈ Z
− n = (3k + 2)(3k + 3)(3k + 1) → 3| − nn3 n3

3| − nn3

a = 2n + 1n ∈ Z
b|a + 2 → b|2n + 3 → b → b = 2 + 1 (− ∈ Z). تسا درف یددع n′ n′
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.تسا  ربارب  رب  ددع میسقت ةدنامیقاب نیاربانب

:تشون ناوتیم ضرف قبط21

.تسا  ربارب  رب  میسقت ةدنامیقاب نیاربانب

:تشون ناوتیم .دناهدنامیقابمه  رب میسقت رد  و  هاگنآ  هک مینک تباث دیاب22

.داد شیامن  ای  ، مرف هس زا یکی هب ناوتیم ار  میسقت ۀیضق قبط23

:میریگیم رظن رد ار ریز نکمم تلاح  نیاربانب

: ، :لوا تلاح

: ، :مود تلاح

: ، :موس تلاح

24

:میراد  و  تشون ناوتیم ضرف قبط25

. هجیتن رد  نیاربانب

: و  نیاربانب  ضرف هب هجوت اب26

27

ضرف قبط: 

⇒ + + 3 = (2n + 1 + (2 + 1 + 3 = 4 + 4n + 1 + 4 + 4 + 1 + 3a2 b2 )2 n′ )2 n2 n′2 n′

= 4 + 4 + 5 = 8k + 8 + 5 = 8( ) + 5n(n + 1)  
2k

( + 1)n′ n′  
2k′

k′ k + k′  
q

+ + 3a2 b285

a = 7k + 5 (k ∈ Z) 8a = 56k + 40−→
×8

a = 8 + 7 (k ∈ Z) 7a = 56 + 49k′ −→
×7

k′

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

→ a = 56k − 56 − 9 ⇒ a = 56(k − ) − 9 ⇒ a = 56 − 9k′ k′ k′′

⇒ a = 56( ) + 56 − 9 ⇒ a = 56q + 47− 1k′′  
q

a5647

a b≡
m

abm

{ a = mq + r

b = m +q′ r′

0 ≤ r < m

0 ≤ < mr′

a b → m|a − b → m|mq + r − m − → m|r −≡
m

q′ r′ r′

→ r − = mk (k ∈ Z) → r = + mk (k ∈ Z)r′ r′

k = 0 → r =− →−−−−
0≤ <mr′

0≤r<m

r′

k3q3q + 13q + 2

3

k = 3qq ∈ Z

3|k → k 0 → k ∈ [0≡
3

]3

k = 3q + 1q ∈ Z

3|3q + 1 − 1 → 3|k − 1 → k 1 → k ∈ [1≡
3

]3

k = 3q + 2q ∈ Z

3|3q + 2 − 2 → 3|k − 2 → k 2 → k ∈ [2≡
3

]3

(a + b − ( + ) = ( ) b + ( ) + ⋯ + ( ) a)n an bn n

1
an−1 n

2
an−2b2

n

n − 1
bn−1

= ( )∑
i=1

n−1
n

i
an−ibi

→ ab|(a + b − ( + ) → (a + b +)n an bn )n ≡
ab

an bn

a = mq + rb = m + rq′

a − b = mq + r − (m + r) = mq − m = m(q − ) = mkq′ q′ q′

m|a − ba b≡
m

(m, n) = dd|md|n

a b a b (I)≡
m

−→−
d|m

≡
d

b c b c (II)≡
n

−→−
d|n

≡
d

{ → a c− →−−−
(I),(II) a b≡

d

b c≡
d

≡
d

a b → m|a − b≡
m

} → n|a − b → a b
m|a − b

n|m
≡
n
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:میراد ،تروص نیا رد دنشاب لاس زور نیما- هامدادرم  و نیما- نمهب  مینک ضرف28

.تسا هبنشراهچ زین هامدادرم  هجیتن رد تسا هبنشراهچ لاس زور نیلوا سپ دشابیم هعمج زین لاس زور نیموس سپ تسا هعمج لاس زور نیما- نوچ لاح

:میراد دنشاب لاس زور نیما- دنفسا  و نیما- رهم لوا رگا دنتسه ناسکی لاس زور نیما- و نیما- هاگنآ  رگا نیاربانب دنراد هزور تفه شدرگ ةرود هتفه ياهزور29

زور نیمتفه سپ تسا هبنشکی زین لاس زور نیمجنپ سپ تسا هبنشکی لاس زور نیما- نوچ .تسا لاس زور نیمتفه دننامه لاس زور نیما- و لاس زور نیما- دننام لاس زور نیما- نیاربانب

.تسا هبنشهس مه دنفسا  هجیتن رد دشابیم هبنشهس لاس

30

. نیاربانب

:تشون ناوتیم31

 لبق نیرمت هب هجوت اب هک  نیاربانب  تشون ناوتیم32

. نیاربانب

33

:دنتسه ریز تروصهب  ۀلایس ۀلداعم ياهباوج مامت نیاربانب

:میراد ضرف قبط34

:میراد دننک قدص  یتشهنمه ۀلداعم رد هک میبایب ار  حیحص دادعا ۀمه دیاب35

36

:تشون ناوتیم  و  هکنیا هب هجوت اب

.تسا  تروصهب  یتشهنمه ۀلداعم یمومع باوج نیاربانب

. یلو  اریز درادن باوج هلداعم نیا

:میراد نیاربانب    ، يازاهب مینادیم37

.دشابیم  ربارب  ناکی مقر نیاربانب ) و (

:میبایب ار  یطخ ۀلایس ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت دیاب38

12x31y

x = 6 × 31 + 4 × 30 + 12 3≡
7

y = 4 × 31 + 31 1≡
7

x31

a b≡
7

abx7y

x = 6 × 31 + 1 5≡
7

y = 6 × 31 + 5 × 30 + 7 7≡
7

x5yx

7

1398 1 + 3 + 9 + 8 3≡
9

≡
9

1398 ∈ [3]9

32 = 9 , = ( × 2 × 2 12 × 2 12
5 ≡
23

2
11

2
5)2 ≡

23
9
2 ≡

23
≡
23

⇒ ( + 7) × 9 (1 + 7) × 9 32
11 ≡

23
≡
23

23 = 11 + 12− − = (11 + 12 − ( + )23
51

11
51

12
51 )51 11

51
12

51
11 × 12|(11 + 12 − ( + ))51 11

51
12

51

132| − ( + )23
51

11
51

12
51

7x + 5y = 11 → 7x 11 11 + 10 21 x 3 → x = 5k + 3≡
5

≡
5

≡
5

− →−−−
(7,5)=1

≡
5

7(5k + 3) + 5y = 11 → 5y = 11 − 7 × 5k − 21 → 5y = −10 − 7 × 5k → y = −2 − 7k

7x + 5y = 11

{ k ∈ Zx = 5k + 3

y = −2 − 7k

3a − 5 4a − 7 → 10|(4a − 7) − (3a − 5) → 10|a − 2 → a 2 (I)≡
10

≡
10

9a 2 × 9 8 (II)−→
(I)

≡
10

≡
10

9a + 6 8 + 6 4−→−
(II)

≡
10

≡
10

a5a + 9 0≡
11

5a + 9 0 → 5a 2 2 + (3 × 11) 35 a 7 → a = 11k + 7 ; k ∈ Z≡
11

≡
11

≡
11

≡
11

− →−−−−
(5,11)=1

≡
11

423 5≡
11

79 2≡
11

423x 79 → 5x 2 2 + 3 × 11 35 x 7 → x = 11k + 7≡
11

≡
11

≡
11

≡
11

− →−−−−
(5,11)=1

≡
11

423x 79≡
11

x = 11k + 7

8x 20 20 + 12 × 3 56 x 7 1 → x = 3k + 1≡
12

≡
12

≡
12

− →−−−−
(8,12)=4

≡
3

≡
3

51x 11 3x 5≡
6

− →−−

11 5≡
6

51 3≡
6

≡
6

(3, 6) = 33 5|

n > 410|n!

∀n ≥ 5 , n ∈ N n! 0≡
10

⇒ 1! + 2! + 3! + 4! + 5! + ⋯ 500! 1 + 2 + 6 + 24 + 0 + ⋯ + 0 3≡
10

≡
10

n ∈ Nn ≥ 5A3

3x + 5y = 23
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:دنتسه ریز مرف هب   ۀلایس ۀلداعم ياهباوج نیاربانب

:مینکیم لمع ریز مرف هب هلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج نتفای يارب

.داد ماجنا ار راک نیا ناوتیم قیرط ود هب سپ دراد یفنمان و حیحص باوج هلداعم  و  يازاهب هطقف نیاربانب

:میبایب ار  یطخ ۀلایس ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت دیاب39

:تسا ریز تروصهب  ۀلایس ۀلداعم ياهباوج مامت نیاربانب

:مینکیم لمع ریز مرف هب ضورفم ۀلایس ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت نتفای يارب

.داد ماجنا ار راک نیا ناوتیم قیرط  هب سپ دیآیم تسدهب هلداعم يارب حیحص باوج  يازاهب نیاربانب

:میروآ تسدهب ار  یطخ ۀلایس ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت دیاب40

:تسا ریز مرف هب  ۀلایس ۀلداعم باوج یلک تروص نیاربانب

:مینکیم لمع ریز تروص هب هلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت نتفای يارب لاح

.دروآ تسدهب ار زایتما نیا هتسناوت قیرط کی هب طقف صخش نیا نیاربانب دیآیم تسدهب هلداعم يارب یفنمان و حیحص باوج  يازاهب اهنت نیاربانب

:زا تسا ترابع حیحص دادعا ۀعومجم رد هلداعم نیا باوج یلک تروص .میبایب ار  یطخ ۀلایس ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت دیاب41

:میراد نیاربانب میبایب ار یفنمان و حیحص ياهباوج دیاب نوچ

.داد ماجنا ناوتیم قیرط  هب ار راک نیا نیاربانب دیآیم تسدهب هلایس ۀلداعم يارب یفنمان و حیحص ياهباوج  زا رادقم  يازاهب سپ

.دنهدیم لیکشت ار رگهطاحا ۀعومجم اهنت سأر و ياهراتس فارگ طسو سأر ،تروص نیا رد .میریگب رظن رد اهنت سأر کی و ياهراتس فارگریز کی تروصهب ار فارگ تسا یفاک )فلا42

يوضع رگهطاحا ۀعومجم کی لیکشت ياهراتس فارگ طسو سأر اب ثلثم فارگ سأر ره ،تسا ياهراتس فارگ کی و ثلثم کی لماش هک میریگب رظن رد لباقم تروصهب ار فارگ رگا )ب

.تسین اتکی هعومجم نیا هک دنهدیم

)فلا43

a b c d e f g h k l m n

 .تسا ممینیم رگهطاحا ۀعومجم کی 

)ب

3x + 5y = 23 → 3x 23 3 x 1 → x = 5k + 1≡
5

≡
5

− →−−−
(3,5)=1

≡
5

3(5k + 1) + 5y = 23 → 5y = 23 − 3 × 5k − 3 → y = 4 − 3k

3x + 5y = 23

{ (k ∈ Z)
x = 5k + 1

y = 4 − 3k

{ → {x = 5k + 1

y = 4 − 3k

≥ 0

≥ 0

k ≥ 0

k ≤ 1

k = 0k = 1

2000x + 5000y = 29000

2000x + 5000y = 29000 → 2x + 5y = 29 → 2x 29 29 + 5 34≡
5

≡
5

≡
5

x 17 2 → x = 5k + 2− →−−−
(2,5)=1

≡
5

≡
5

2(5k + 2) + 5y = 29 → 5y = 29 − 2 × 5k − 4 → y = 5 − 2k

2000x + 5000y = 29000

{ k ∈ Zx = 5k + 2

y = 5 − 2k

{ x ≥ 0 → 5k + 2 ≥ 0 → k ≥ 0

y ≥ 0 → 5 − 2k ≥ 0 → k ≤ 2

0 ≤ k ≤ 23

7x + 9y = 73

7x 73 7x 1 1 + 3 × 9 28 x 4 → x = 9k + 4≡
9

− →−−
73 1≡

9

≡
9

≡
9

≡
9

− →−−−
(7,9)=1

≡
9

7(9k + 4) + 9y = 73 → 9y = 73 − 7 × 9k − 28 → y = 5 − 7k

7x + 9y = 73

{ k ∈ Zx = 9k + 4

y = 5 − 7k

{ → {9k + 4 ≥ 0

5 − 7k ≥ 0

k ≥ 0

k ≤ 0

k = 0

x + y = 9

{ (k ∈ Z)
x = k

y = 9 − k

{ → { → { → 0 ≤ k ≤ 9
x ≥ 0

x ≥ 0

k ≥ 0

9 − k ≥ 0

k ≥ 0

k ≤ 9

10k10

2

{b, e, h, m}γ(G) = 4
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a b c d e f g h k l m n

.تسا لامینیم رگهطاحا ۀعومجم کی 

.تسا  ةزادنا اب اتکی رگهطاحا ۀعومجم کی  ۀعومجم )فلا44

.دنتسه  ةزادنا اب رگهطاحا ۀعومجم ود  و  ياههعومجم )ب

 :تسا رگهطاحا ۀعومجم  ۀعومجم )فلا45

a

)ب

a b

ce

f d

کی ۀجرد زین  و  سوئر .دنشاب رگهطاحا ۀعومجم رد  و  و  ياهسأر زا یکی ًامتح دیاب و دنتسه کی ۀجرد  و  ياهسأر اریز  .تسا رگهطاحا ۀعومجم  ۀعومجم

.دشاب رگهطاحا ۀعومجم رد  و  و  سوئر زا یکیً امتح دیاب .دنتسه

 تسا یفاک ،دشاب  يرگهطاحا ددع میهاوخب رگا .تسا  ربارب يرگهطاحا ددع یهت فارگ رد .دوب دهاوخ  يواسم ای رتکچوک يرگهطاحا ددع ،مینک مسر سأر  اب یفارگ ره )پ

.دوب دهاوخ  يرگهطاحا ددع ،تروص نیا رد .مینک مسر ياهراتس فارگ تروصهب ار هدنامیقاب سأر  و میریگب رظن رد درفنم تروصهب ار سأر

.دشاب  نآ يرگهطاحا ددع هک مینک مسر ار  ۀبترم مظتنم- فارگ تسا یفاک سپ . اریز ،تسا  ربارب لقادح يرگهطاحا ددع46

. سپ ، :میراد مظتنم- فارگ رد .دشابیم  یسأر فارگ ره رد مینادیم47

. سپ ،تسا لصتم لای کی اب فارگ سوئر مامت اب هک دراد یسأر فارگ ینعی ،دشاب  ،سأر  اب  فارگ رد رگا48

. تسا لماک فارگ هب طوبرم لای دادعت نیرتشیب و  ینعی ،میراد لباقم فارگ رد ار لای دادعت نیرتمک 

49

.تسا  هجیتن رد ، سپ ،تسا رگهطاحا  ۀعومجم یفرط زا

{a, c, e, g, k, n}

{ , }v2 v32

{ , }v3 v6{ , }v2 v52

{a}γ(G) = 1

{a, b}γ(G) = 2effeacd

bdc

nnnkk − 1

n − (k − 1)k

4γ(G) ≥ ⌈ ⌉ = 4
12

3
2124

nγ(G) ≥ ⌈ ⌉n

Δ + 1
kΔ = kγ(G) ≥ ⌈ ⌉n

k + 1

Gnγ(G) = 1Δ(G) = n − 1

q = n − 1q =
n(n − 1)

2

γ(G) ≥ ⌈ ⌉ = 2
8

4

{e, c}γ(G) ≤ 2γ(G) = 2
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 سپ  سپ تسا رگهطاحا ۀعومجم  یفرط زا 

 

.درادن دوجو يوضعود رگهطاحا ۀعومجم چیه ینعی ،دهد ششوپ ار فارگ هک درادن دوجو يوضع ود چیه فارگ رد

. سپ ،تسا رگهطاحا ۀعومجم کی  ۀعومجم یفرط زا

 

. سپ ،تسا رگهطاحا ۀعومجم کی  ۀعومجم یفرط زا ،درادن دوجو يوضع  رگهطاحا ۀعومجم چیه فارگ رد

.میراد زاین رگهطاحا  ۀعومجم يارب سأر ود لقادح هب اهنآ زا مادکره رد هک تسا هدش لیکشت  فارگ  زا لکش قباطم رظندروم فارگ

.تسا  و هدوب فارگ نیا يارب ممینیم رگهطاحا ۀعومجم کی  ۀعومجم دننام وضع تشه اب ياهعومجم ،نیاربانب

a

cd
e

b

j

h

g

f
k

l

m n

o

p

r s

q tC 5 C 5 C 5

C 5

.تسا  ربارب باتک  تشگیاج )فلا50

.تسا  مه رانک کیزیف ياهباتک تشگیاج .تسا  اب ربارب لباقم ءیش  تشگیاج )ب

 :اب تسا ربارب ییاهن باوج سپ

.دنراد تشگیاج  کیزیف ياهباتک و تشگیاج  یضایر ياهباتک ،لباقم لکش هب هجوت اب هک دنریگب رارق نایمردکی دیاب اهباتک )پ

 :اب تسا ربارب ییاهن باوج سپ

.تسا  ،مهرانک صاخ یضایر باتک کی و کیزیف باتک  تشگیاج و تسا  لباقم ءیش  تشگیاج )ت

  :اب تسا ربارب ییاهن باوج سپ

؟دنشاب مه رانک ،مهدزاود ۀیاپ نازومآشناد هک ياهنوگ هب ،دنتسیاب فص کی رد دنناوتیم قیرط دنچ هب ،مهدزای ۀیاپ زومآشناد  و مهدزاود ۀیاپ زومآشناد 51

يارب ،باختنا شش ، ةرامش يارب بیترت نیمه هب ).دنشاب ردارب  و  دیاب نوچ( .دراد دوجو باختنا کی ، ةرامش هاگیاج يارب سپس .دراد دوجو باختنا تشه ، ةرامش هاگیاج يارب52

:اب تسا ربارب تلااح لک دادعت سپ .دراد دوجو باختنا کی ، ةرامش يارب و باختنا ود ، ةرامش يارب ،باختنا کی ، ةرامش يارب ،باختنا راهچ ، ةرامش يارب ،باختنا کی ، ةرامش

1234

5678

:اب تسا ربارب باوج ،رارکت اب تشگیاج ۀیضق قبط ،دراد دوجو )( يرارکت ءیش  و )( يرارکت ءیش  و )( يرارکت ءیش  نوچ اما .تسا  اب ربارب ءیش  تشگیاج53

:اب تسا ربارب باوج ،دراد دوجو ، يرارکت ددع ود و  يرارکت ددع هس نوچ اما .تسا  اب ربارب ءیش  تشگیاج54

:اب تسا ربارب تلااح دادعت .مینکیم باختنا يرفن قاتا يارب ار رفن  ادتبا55

:اب تسا ربارب تلااح دادعت .مینکیم باختنا رگید يرفن قاتا يارب ،هدنامیقاب رفن  نیب زا ار رگید رفن  سپس 

.دنریگب رارق هرفن قاتا رد دنناوتیم تلاح کی هب هک دننامیم یقاب رفن  لااح

:اب تسا ربارب باوج سپ

γ(G) ≥ ⌈ ⌉ = 2
10

5
{e, j}γ(G) ≤ 2γ(G) = 2

γ(G) ≥ ⌈ ⌉ = 2
12

6

{f, g, i}γ(G) = 3

γ(G) ≥ ⌈ ⌉ = 4
19

6

4{f, h, j, l, n}γ(G) = 5

4C5

{a, c, g, i, l, o, q, t}γ(G) = 8

99!

66!4!

6!4!
یضاير یضاير یضاير یضاير یضاير اهکيزيف

5!4!

5!4!
یضاير

↑
کيزيف

یضاير

↑
کيزيف

یضاير

↑
کيزيف

یضاير

↑
کيزيف

یضاير

77!23!

7!3!
یضاير یضاير یضاير یضاير کيزيف کيزيف کيزيف ود و یضاير کي

46

15152

63748

8 × 6 × 4 × 2 = 384

99!3a2c3d

9!

3!2!3!

66!75

= 60
6!

3!2!

22

( ) = 21
7

2

252

( ) = 10
5

2

33

( ) ( ) = 21 × 10 = 210
7

2

5

2
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: زا مقر ود باختنا دادعت56

: زا مقر هس باختنا دادعت

:مقر  تشگیاج

 

:اب تسا ربارب تلااح لک دادعت سپ

  :اب تسا ربارب هک تسا  ۀلداعم یفنمان و حیحص ياهباوج دادعت اب ربارب باوج57

:اب تسا ربارب هک تسا  ۀلداعم یعیبط ياهباوج دادعت ربارب هلئسم ياهباوج دادعت58

.تسا هدش نایب یصاخ طرش تمسق ره رد .میبایب ار  ۀلداعم حیحص ياهباوج دادعت دیاب59

:اب تسا ربارب باوج سپ .درادن يدیدج طرش تمسق نیا )فلا 

:میبایب ار ریز ۀلداعم یفنمان و حیحص باوج دادعت تسا یفاک  ریغتم رییغت اب .تسا رارقرب  طرش اجنیا )ب

:اب تسا ربارب باوج

:میراد  و  ریغتم رییغت اب )پ

:اب تسا ربارب باوج سپ

:میراد  ضرف اب و  ریغتم رییغت اب )ت

:اب تسا ربارب باوج سپ

60

:میراد  ریغتم رییغت اب

:اب تسا ربارب باوج سپ

:میراد  ریغتم رییغت اب

:اب تسا ربارب باوج سپ

:میراد  ریغتم رییغت اب

:اب تسا ربارب باوج سپ

:اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

:اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

A

( ) = 6
4

2

B

( ) = 10
5

3

5

5! = 120

6 × 10 × 120 = 7200

+ + = 5x1 x2 x3

( ) = ( ) = 21
3 + 5 − 1

3 − 1

7

2

+ + + = 8x1 x2 x3 x4

( ) = ( ) = 35
8 − 1

4 − 1

7

3

+ + + + = 11x1 x2 x3 x4 x5

( ) = ( )5 + 11 − 1

5 − 1

15

4

i = 1, 2, ⋯ , 5 , ≥ 1xi= + 1xi yi

+ + + + = 11 − 5 = 6y1 y2 y3 y4 y5

( ) = ( )5 + 6 − 1

5 − 1

10

4

= + 2x2 y2= + 4x5 y5+ + + + = 11 − 6 = 5x1 y2 x3 x4 y5

( ) = ( )5 + 5 − 1

5 − 1

9

4

= + 5x4 y4= 0x3+ + + = 11 − 5 = 6x1 x2 y4 x5

( ) = ( )4 + 6 − 1

4 − 1

9

3

= + 1 , 2 ≤ i ≤ 5xi yi

+ + + + = 10 − 4 = 6x1 y2 y3 y4 y5

( ) = ( )5 + 6 − 1

5 − 1

10

4

= + 4 , = + 3x5 y5 x1 y1

+ + + + = 12 − 4 − 3 = 5y1 x2 x3 x4 y5

( ) = ( )5 + 5 − 1

5 − 1

9

4

= + 1 , 1 ≤ i ≤ 5xi yi

+ + + + = 11 − 5 = 6y1 y2 y3 y4 y5

( ) = ( )5 + 6 − 1

5 − 1

10

4

= 0x2+ + = 7x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 7 − 1

3 − 1

9

2

= 1x2+ + = 4x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 4 − 1

3 − 1

6

2
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:اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

:اب تسا ربارب ییاهن باوج سپ

 :اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

:اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

:اب تسا ربارب باوج و تسا  ،دشاب  رگا

.دراد باوج کی و تسا  ،دشاب  رگا 

:اب تسا ربارب ییاهن باوج سپ

:لاثم ناونعهب ،ریخ61

.دنتسین دماعتم  و  سپ ،دراد يرارکت یمقرود دادعا  هکنیا هب هجوت اب

:میهدیم ماجنا ار ریز لحارم بیترتهب ، ۀبترم زا دماعتم نیتلا عبرم ود تخاس يارب62

1

2
2
2

3

3
33

3
A=1

1
1

2
2
2

3
3
3

هناخ3
هناخ3

هناخ3
هناخ3

1
1
1

2
2
2

3
3
3

1
2
3

1
2
3

1
2
3 1

2
3

1
2
3

1
2
3

هناخ3 2

1
2
3

2
1

3
3

1
هناخ3

هناخ3
هناخ3

B=

.دنتسه دماعتم  و  نیتلا عبرم

:مینکیم لمع شور نیمه هب زین  ۀبترم نیتلا عبرم تخاس يارب

= 2x2+ + = 1x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 1 − 1

3 − 1

3

2

( ) + ( ) + ( ) = 36 + 15 + 3 = 54
9

2

6

2

3

2

= 0x2+ + = 3x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 3 − 1

3 − 1

5

2

= 1x2+ + = 2x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 2 − 1

3 − 1

4

2

= 4x2+ + = 1x1 x3 x4

( ) = ( )3 + 1 − 1

3 − 1

3

2

= 9x2+ + = 0x1 x3 x4

( ) + ( ) + ( ) + 1 = 20
5

2

4

2

3

2

213

132

321

=A1

− →−−−−−
3→2

1→3 , 2→1

321

213

132

A =

13

32

21

21

13

32

32

21

13

AA1

3
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7
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4
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2
3

4
5
6

71
2
3
4

5
6

71

2
3
4
5
6

7 1
2

3
4
5

6
7
7

6
5

4

3
2

1

.دوب دنهاوخ دماعتم لصاح سیرتام ود بیترت نیا هب

63

.دندماعتم  و  ،درادن يرارکت ۀیارد  هکنیا هب هجوت اب )فلا 

.دنتسین دماعتم  و  ،دراد يرارکت ۀیارد  هکنیا هب هجوت اب )ب

ریخ -     ریخ - )پ

 .تساهریسم يارب يرگید و اهنیشام يارب یکی دماعتم نیتلا عبرم ود لماش ،ریز لکش قباطم يزیرهمانرب64

221133

133221

312312

AA1

213

132

321

=A1

123123

231231

312312

AA2

132

213

321

=A2

12
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.تسا  ةرامش ریسم  و  ةرامش نیشام 

 .تسا اهسلاک اب رظانتم نآ ياهنوتس و تاسلج اب رظانتم نآ ياهرطس هک مینک یحارط  نیتلا عبرم کی تسا یفاک65

 هسلج

 ۀسلج

 ۀسلج

 ۀسلج

 ۀسلج

 ۀسلج

66

:مینکیم مسر ار لباقم رادومن لاؤس تاعلاطا هب هجوت اب67

.دشاب  اب ربارب یحاون ۀمه ياضعا دادعت عومجم دیاب

   :سپ

6- x
x

x 7+x

5 - x

3- x

x

لابتکسب لابتوف

10
لابیلاو

AiiBii

هعمج

A1B1

A7B2

A6B3

A5B4

A4B5

A3B6

A2B7

هبنشجنپ

A2B2

A1B3

A7B4

A6B5

A5B6

A4B7

A3B1

هبنشراهچ

A3B3

A2B4

A1B5

A7B6

A6B7

A5B1

A4B2

هبنشهس

A4B4

A3B5

A2B6

A1B7

A7B1

A6B2

A5B3

هبنشود

A5B5

A4B6

A3B7

A2B1

A1B2

A7B3

A6B4

هبنشکی

A6B6

A5B7

A4B1

A3B2

A2B3

A1B4

A7B5

هبنش

A7B7

A6B1

A5B2

A4B3

A3B4

A2B5

A1B6

1 ةدننار

2 ةدننار

3 ةدننار

4 ةدننار

5 ةدننار

6 ةدننار

7 ةدننار

6 × 6

C6C5C4C3C2C1

1

T6T5T4T3T2T1

T5T4T3T2T1T6

T4T3T2T1T6T5

T3T2T1T6T5T4

T2T1T6T5T4T3

T1T6T5T4T3T2

2

3

4

5

6

A = {1 ≤ n ≤ 200|n = 4k} ⇒ |A| = [ ] = 50 , B = {1 ≤ n ≤ 200|n = 7k}
200

4

A ∩ B = {1 ≤ n ≤ 200|n = 28k} ⇒ |A ∩ B| = [ ] = 7
200

28

|A ∩ | = |A| − |A ∩ B| = 50 − 7 = 43B′

34

31 + x = 34 ⇒ x = 3
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:میهدیم باوج تلااؤس هب و مینکیم مسر ار رادومنً اددجم سپ

 )ت                   )پ                      )ب                  )فلا

10

2

0

لابتکسب لابتوف

10
لابیلاو

3

3
3

3

:اب تسا ربارب عباوت نیا دادعت .تسا يوضع  ۀعومجم کی هب يوضع  ۀعومجم کی زا اشوپ عباوت دادعت لداعم ،لاؤس نیا ياهباوج دادعت68

.دنشابیم  ات  ماقرا  و  ، ، ،  نآ رد هک میریگیم رظن رد   تروصهب ار یمقر زمر کی69

 

یمقر دادعا لک دادعت :

مزلا نامز رثکادح : 

 : رب ریذپشخب دادعا دادعت70

: رب ریذپشخب دادعا دادعت

: و  رب ریذپشخب دادعا دادعت

:اب تسا ربارب عباوت لک دادعت سپ .داد تبسن ناوتیم ار  وضع  زا یکی  زا وضع ره يارب  71

.دشاب کیهبکی دناوتیمن یتلاح چیه رد عبات نیا سپ .دراد تبسن  زا وضع کی زا شیب اب  ياضعا زا یکی لقادح ،يرتوبک ۀنلا لصا قبط

72

چیه ۀلصاف هکنیا يارب سپ .دوب دهاوخ  اب ربارب اهعبرم زا مادکره رطق .تسا هدش میسقت  ياهعبرم هب  لیطتسم لباقم لکش رد

.)عبرم ره لخاد هطقن کی( درک باختنا ناوتیم هطقن  رثکادح ،دوشن  زا شیب ياهطقن ود

.میراد  زا رتمک ۀلصاف اب هطقن تفج کی لقادح ،دوب میهاوخ نئمطم ،هطقن  باختنا اب نیاربانب

:تسا ریز تروصهب یعیبط ددع هس يارب فلتخم ياهتیعضو73

درف هس ره -                      جوز هس ره -

درف ود و جوز کی -            جوز کی و درف کی -

310516

63

− 3 × + 3 = 729 − 192 + 3 = 5403
6

2
6

5abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄

abcde19

A = { | a, b, c, d, e ≠ 7}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |A| = 8

5

B = { | a, b, c, d, e ≠ 2}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |B| = 8

5

C = { | a, b, c, d, e ≠ 3}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |C| = 8

5

A ∩ B = { | a, b, c, d, e ≠ 7, 2}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |A ∩ B| = 7

5

A ∩ C = { | a, b, c, d, e ≠ 7, 3}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |A ∩ C| = 7

5

B ∩ C = { | a, b, c, d, e ≠ 2, 3}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |B ∩ C| = 7

5

A ∩ B ∩ C = { | a, b, c, d, e ≠ 2, 3, 7}abcde
¯ ¯¯̄¯̄¯̄¯̄¯̄ → |A ∩ B ∩ C| = 6

5

5 |S| = 9 × 9 × 9 × 9 × 9 = 9
5

| ∩ ∩ |A
¯ ¯¯̄

B
¯ ¯¯̄

C
¯ ¯¯̄ = |S| − |A ∪ B ∪ C| = |S| − (|A| + |B| + |C| − |A ∩ B| − |A ∩ C| − |B ∩ C| + |A ∩ B ∩ C|)

= |S| − |A| − |B| − |C| + |A ∩ B| + |A ∩ C| + |B ∩ C| − |A ∩ B ∩ C| = − − − + + + − = 33909
5

8
5

8
5

8
5

7
5

7
5

7
5

6
5

3390 × 6 = 339 × 60 s = 339 min

2

|A| = [ ] = 45
90

2

3

|B| = [ ] = 30
90

3

23

|A ∩ B| = [ ] = 15
90

6

|A ∪ B| = |A| + |B| − |A ∩ B| = 45 + 30 − 15 = 60

A4B

4 × 4 × 4 × 4 × 4 = = 10244
5

BA

6 × 82 × 28
−−√

8
−−√12

138
−−√

12

34
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.تسا جوز عومجم ،مینک باختنا ار ددع ود زا مادکره  و  تلاح رد

.تسا جوز عومجم ،مینک باختنا ار جوز ود رگا  تلاح رد

.تسا جوز عومجم ،مینک باختنا ار درف ود رگا  تلاح رد

74

.دناهدش دلوتم لاس زور کی رد رفن ود لقادح سپ .دشاب هدمآ ایند هب توافتم زور کی رد یسکره درادن ناکما يرتوبک ۀنلا لصا قبط .تسا رتشیب لاس کی ياهزور دادعت زا 

:دشاب ریز تروصهب دیابً امتح هطقن  نیا تاصتخم .دشابن حیحص ياهطقن ود چیه طسو تاصتخم هک يروط میریگب رظن رد ار حیحص ۀطقن  میهاوخیم مینک ضرف75

 )درف , درف()جوز , جوز(

 )درف , جوز()جوز , درف(

.تسا حیحص اهنآ طسو هک دراد دوجو هطقن تفج کی لقادح هطقن  نیب رد نیاربانب .دزاسیم حیحص تاصتخم اب طسو ۀطقن اهنآ زا یکی کمک هب ،دوش هفاضا هطقن  نیا هب ياهطقن ره لااح

 .لاس ياههام دادعت  هتفه ياهزور دادعت  اههنلا دادعت و  اهرتوبک دادعت76

:يرتوبک هنلا لصا میمعت قبط

.تسا ناسکی ناشدلوت هام و هتفه زور نازومآشناد زا رفن  لقادح ینعی .دنریگیم رارق نآ رد رتوبک  لقالا هک دراد دوجو ياهنلا تروص نیا رد

77

ار  زا وضع  میناوتیم رثکادح ام لااح .دزاسیم  اب ربارب یعومجم ، يوضع  ۀعومجم زا وضع کی اب  يوضع  ۀعومجم زا وضع ره78

) ۀعومجم زا وضع ود و اههعومجم نیا زا وضع ( .دوشن  يوضع ود چیه عومجم ات مینک باختنا

.تشاد میهاوخ  عومجم اب ددع تفج کی لقادح ،دوب میهاوخ نئمطم ،وضع  لقادح اب نیاربانب

.دنتسه ریز تروصهب و = اه هنلا دادعت و  = اهرتوبک دادعت79

.تسا  ناشعومجم و دنریگیم ياج هنلا کی رد هک دراد دوجو ددع ود لقادح ،يرتوبک هنلا لصا قبط هاگنآ ،دننک لاغشا ار اههنلا ،اهرتوبک دشاب رارق هچنانچ

12

3

4

368

44

=A2=A1

=A4=A3

45

505 ==×n = 7 × 12 = 84

اهرتوبک دادعت = kn + 1 505− →−−
n=84

= k × 84 + 1 ⇒ k = 6⇒ k + 1 = 7

77

k + 1 = 20 ⇒ k = 19 , kn + 1 = 19 × 7 + 1 = 134

10{5, 9, ⋯ , 41}10{49, 53, ⋯ , 85}9012A

9010{1, 45}

1390

4342

, , , ⋯ , 
1,84

 
2,83

 
3,82

 
42,43

85
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